Probleme

1) Sotul si sofia castigd impreund 6440 lei lunar. Primul contribuie la cheltuielile
comune cu 2000 lei, iar sotia cu 1440 lei, rimdnind cu sume egale. Ce venit lunar are
fiecare?

2) La un chiosc sunt 1505 ziare si reviste. Dupé ce s-au vandut 101 ziare si 60
reviste, ziare au ramas de doud ori mai multe decit reviste. Céte reviste si cate ziare erau
la inceput?

3) Trei copii au strans Impreund 1250 nuci. $tiind ci al doilea a strins de 7 ori mai
multe ca primul, iar al treilea cu 50 de nuci mai multe ca al doilea, s3 se afle cite nuci a
strans fiecare.

4) Intr-o curte sunt giini i iepuri, in total 43 de capete si 124 de picioare. Céte
gdini §i cti iepuri sunt? g

. 5) In vasul de fructe sunt de 3 ori mai multe prune decit mere. La masi sunt 4
persoane si fiecare din ele isi ia cate un mér si o pruni. Rimén in vas de 4 ori mai multe
prune decat mere. Cate prune §i cite mere erau la inceput?

6) 12 pahare i 10 farfurii au costat 106 lei; 15 pahare si 25 farfurii au costat 220
lei. Cat ar costa 6 pahare si 6 farfurii?

7) S-au cumpdrat 236 kg mere si 132 kg struguri cu 500 lei; 1 kg de struguri a
costat de 2 ori cit 1 kg de mere. Cat a costat 1 kg de mere?

8) La un magazin de legume si fructe s-au véndut intr-o zi 210 kg mere de doud
calitdfi, incasdndu-se 2560 lei. Stiind cd merele din prima calitate s-au vindut cu 13 lei/kg,
iar cele din calitatea a IT-a cu 11 lei/kg, sé se calculeze céte kg de mere din fiecare calitate
au fost vandute in acea zi. _

9) Intr-un bloc sunt, in total, 42 apartamente de céte doud camere si de cite 4
camere. Stiind cd blocul are in total 140 de camere, aﬂaﬁ cite apartamente au doud,

. camere $i cite au 4 camere.

10) Dintr-o suma de bani, un elev cheltuieste 1/3 pentru ciirfi, 1/4 din rest pentru o
cutie de creioane, iar 1/4 din noul rest pentru caiete. I-au mai rimas 45. Cati lei a avut?
] 11) Un cilétor parcurge un drum in 3 zile. in prima zi parcurge 1/3 din drum, in a
.' doua zi 1/4 din drumul rimas, iar in a treia zi parcurge 18 km. Cit este de lung tot drumul?
12) S-au amestecat 5 kg bomboane de 18 lei/kg, cu 10 kg bomboane de 15 lei/kg.
. Catcostd 1 kg de amestec?

: 13) Se amesteci 4 | alcool de 80° cu 2,5 L alcool de 75° si cu 6 1 alcool de 70°. Si se
afle céte grade are amestecul. ;

_' 14) Doud robinete curgand impreuni pot umple 3/4 dintr-un bazin in 5 1/4 ore.
- Primul curgind singur umple 2/5 din bazin in 4 ore. in cét timp va umple bazinul
robinetul al doilea curgénd singur?




15) Un bazin este umplut de 3 robinete: primul si al doilea il umplu in 12 ore,
primul si al treilea in 15 ore, iar al doilea si al treilea in 20 de ore.

a) In cat timp se va umple bazinul daci se deschid in acelasi timp toate robinetele?

b) A céta parte din bazin va umple fiecare robinet?

16) Un tractor pleacii pe sosea de la km 0, mergand cu aceeasi vitezi. Dupi 2 ore de
mers, nu ajunsese la canton; mai avea pand acolo 14 km. Dupd 5 ore de mers, trecuse de
acel canton i era la 25 km de el. Cu ce vitez mergea? La ce kilometru era situat cantonu]?

17) Un tren, mergand uniform, fird oprire, face distanta Bucuresti-Ploiesti de 60 km
in 50 de minute. Intr-ozia fost oprit 5 minute la jumiitatea drumului. Cu ce vitez trebuie
sd meargd pentru a ajunge la Ploiesti la ora obignuits?

18) 20 vaci consumai 2550 kg furaj in 15 zile. In cite zile vor consuma 18 vaci
4590 kg furaj?

19) 8 muncitori au sapat in 12 zile 336 m de sanf. Citi muncitori sunt necesari
pentru a sdpa 245 m de gant in 7 zile?

20) La finisarea unui bloc Iucreazi 90 zugravi repartizati in 4 echipe. Fiecare
echipi are de zugrivit apartamentele unei scdri. Echipa de la scara A termini lucrarea in
10 zile, cea de la scara Bin 12 zile, cea de la scara C in 15 zile si cea de la scara D in 20
zile. S se afle cAti muncitori sunt in fiecare echipi, stiind ci fiecare muncitor a zugrivit
aceeasi suprafati.

21) O carte si un registru cost impreund 23 lei. Daci micgordm cu 2 lei preful
registrului $i mirim preful cirfii cu 4 lei, cartea devine de 4 ori mai scumpi decit
registrul. Cét costi fiecare? .

22) Doua bucifi de panzi aveau aceeagi lungime. Dupi ce s-au vandut 18 m
dintr-o bucati i 25 m din cealaltd, in prima bucati a rimas de 2 ori maj multd pinzi decat
in a doua. Cati metri au fost in fiecare?

23) O femeie a plecat sd-gi facd cumpirituri cu o anumity sumd de bani. Ea
cumpdrd cu jumdtate din sumi un palton si cu un sfert din suma riimasi o rochie. Aflati
Suma cu care a plecat la cumpirituri daci dupd efectuarea acestora, a rimas cu 675 lei.

24) Doi copii au impreund 60 lei. Daci primul cheltuieste ct dublul celui de-al
doilea si fieciiruia ii riman cate 15 lei, céti lei a avut fiecare copil la inceput?

25) Elevii unei clase au plecat dupi plante medicinale. Ei s-ay impartit in trei
grupe: prima grupi a adunat cu 2 kg mai mult decét a doua, a doua cu un kg mai putin
decit a treia. Stiind ci ultimele dous grupe au adunat 21 kg, care grupi a adunat maj
multe kg? Ce cantitate s-a adunat in total?

26) Un kg de zahir costi cu 1 leu maj mult decét 1 kg de fiini. Daci o gospodini
ar lua cu tofi banii pe care-i are zahdr, ar ajunge pentru 17 kg si i-ar mai rimane 4 lei; daca
ar lua numai fiini, i-ar ajunge pentru 20 kg. Cati lei are gospodina? .

27) Un elev a cumpirat 10 cdrti de acelasi fel si 15 caiete plétind in total 315 Jei.
Cat costd 17 cirti si 2 caiete, daci preful unui caiet reprezinti 1/3 din pretul unei cirti?
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. 28) La un spectacol s-au vandut 415 bilete la preful de 4 lei si, respectiv, de 6 lei
- |, incasandu-se in total 2160 lei. Cate bilete din fiecare categorie au fost vandute?
; 29) Suma de 685 lei s-a achitat cu 95 bancnote de 10 lei si de 5 lei. Céte bancnote

¢ fiecare fel s-au folosit?
. 30) La un aprozar s-a adus o cantitate de mere din care s-a vandut in prima zi

: tate din ea, a doua zi 2/3 din cantitatea rimas#, dupa care au mai rimas 242 kg. Ce
itate de mere s-a adus la aprozar?

E 3 1) Ce sumi a avut un elev dac, dupi ce a cheltuit 3/7 din ea, a mai cheltuit 3/5 din

u rdmasese, iar dupi ce a mai cheltuit 16 lei a constatat ¢ i-au mai rémas 24 lei?
4 32) S-au amestecat bomboane de 3 calitifi: de 18 lei/kg, de 15 lei’kg si de 12 lei/kg.
au luat din fiecare céte 3 kg. Cat costd 1 kg de amestec?

: 33) In doui bazine se afli 14,6m® de apd. Daci din primul bazin se scoate 1,2 m* §i
& varsi in al doilea, ele vor avea cantitdti egale. Care este:

" a) volumul fiecirui bazin (in dm?)?

b) capacitatea fiecdrui bazin (in dI)?
. 34) Acceleratul face distanfa Bucuresti-Oradea in 12 ore, iar personalul in 15 ore.

; :" ind ci acceleratul merge cu 10 km/h mai repede decét personalul, si se afle distanfa

Bucuresti-Oradea.

35) Prin 13 robinete (cu acelasi debit) s-au stréns 4680 1 apd in 72 minute. In cét
sp 9 robinete (cu acelasi debit) vor da 6750 1 apa? '
~ 36) O echipi formati din 10 muncitori poate termina o fucrare in 20 zile. Dupd ce

pa lucreazi 10 zile, 6 muncitori sunt trimisi in altd parte s lucreze. in cét timp vor
sermina lucrarea muncitorii care au ramas?

",,( 37) Ionel are 35 lei, iar Gigel are 8 lei. Ei primesc in fiecare zi céte 1 leu. Peste

“iteva zile va avea Tonel de doud ori mai multi bani decét Gigel?

38) Trei elevi au suma de 891 lei. Primul are de 4 ori mai mult decat al doilea, iar al

ilea are cu 90 lei mai mult decét primul. Citi lei are fiecare?

39) Amelia, Bogdan si Corina au impreund 99 lei. Céti lei are fiecare, dacd Bogdan
ge de doud ori mai mulfi lei decat Amelia, iar Corina are de dou# ori mai multi lei decat
imelia si Bogdan impreund?

* 40) Petricd are de 5 ori mai mulfi lei decat Georgici. Céti lei are fiecare stiind cd,

faci Petricd 1i dd lui Georgicd 32 lei, sumele lor devin egale?

1% 41) Patru copii au impreuni 166 lei. Cafi lei are fiecare daci 2/9 din suma primului

seprezintd cu 2 lei mai mult dect 2/7 din suma celui de-al doilea, cu 4 lei mai mult decat

25 din suma celui de-al treilea si cu 6 lei mai mult decit 2/3 din suma celui de-al patrulea?

_ 42) Cinci elevi pleacd intr-o excursie avand asupra lor sumele de 90 lei, 120 lei,

: 71'5 lei, 140 lei si 100 lei. Ei cheltuiesc in excursie aceeasi sumd fiecare. La Intoarcere,

"_'_u- nstatii ci mai au impreuns 140 lei. Si se afle cati lei a cheltuit si cu céti lei mai rimane
jecare elev.
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43) O lingurd i o lingurif costa 15 lei, o lingurifa si o furculifi costi 12 lei, jar o
furculifd i o lingura cost 17 lei. Ce pret are fiecare?
‘ 44) La o floririe s-au vandut 35 garoafe, 17 trandafiri §i 72 cale, incasindu-se in
total 818 lei. Calele sunt de doud ori mai scumpe decat garoafele. Un trandafir costii cu 2 lei
mai mult decét o garoafi. Si se afle cat costi fiecare floare.
45) Dacd Adrian ar cumpira dous caiete de matematici si doui de desen, ar pliti
12 lei, iar dacd ar cumpiira 3 caiete de matematici si 5 caiete de desen, ar pliti cu 14 lei
mai mult. Céte caiete poate cumpira cu cei 10 lei pe care 1i are? .
46) Cite caiete a 10 lei si a 3 lei putem cumpdra cu 111 lei, astfel ca in total si 4
avem 30 caiete?
47) Un elev a cheltuit in prima zi jumdtate din banii pe care 1i avea si inci 5 lei. A.
doua zi, a cheltuit jumitate din rest si inci 5 lei. A treia zi, jumétate din noul rest si inci 5 let.
A patra zi, jumdtate din noul rest si inci 5 lei, ceea ce reprezintd toti banii pe care ii ma f,
avea. Citi lei a avut biiatul? ' E

R

48) Transportul a 5 tla distanta de 30 km a costat 750 lei. Cét va costa transportuls b

8 t la distanta de 40 km? _ i
49) Pentru pavodzarea clasei, elevii au hotirat si cumpere un tablou. Daci fieca

‘din ei ar da 4 lei, ar mai lipsi 8 lei. Daci fiecare ar da cite 6 lei, s-ar obtine o suma

depidseste valoarea tabloului cu 38 lei. Cat costi tabloul si cfi elevi sunt in clasi?

% 50) Suma de 18 lei este plititii in monede de 10 bani si 50 de bani, numiirul celor de

38

de bani fiind egal cu al celor de 50 de bani. Aflafi cdte monede de fiecare fel sunt.

51) La o adunare campeneasci sunt béieti si fete. Numirul biietilor este de 4
mai mare decét numirul fetelor. La un moment dat o echipd, compusi din 4 biieti si 4 fe
pardseste adunarea. Se constatii ¢i acum sunt de 7 ori mai multi biieti decét fete.

 biieti si cate fete au fost la inceput?

52) Daca se agazi cite un elev intr-o bancd, rdman 14 elevi in picioare; daci
agaza céte doi elevi intr-o banci, riméan 3 binci libere. Citi elevi si cite binci sunt?

53) Daci elevii se agazi cite 2 intr-o bancd, rimén 9 in picioare; daci se agazi
3 intr-o bancd, rimén 7 binci goale si una ocupatd cu un singur elev. Cate bénci si
elevi sunt? i

54) Intr-o clasi sunt mai multe binci. La inceputul anului gcolar invitit
constatd ci, daci ar agéza cite un elev in fiecare bancd, ar riméne 9 elevi fird loc § .
bancd; dac ar ageza céte 2 elevi in banci, riman 6 binci goale. Cati elevi si céte bir i
sunt in clasd? -

55) Intr-o clasi s-au asezat céte doi elevi in banc#, dar mai riméne o banci lib
intr-o zi s-au fotografiat cu invifitoarea si s-au agezat cu tofii cite 3 in banci. Au m
ramas 6 bénci libere. Cafi elevi si cte binci sunt in clasi?

56) Cati elevi sunt intr-o clasi, stiind ¢4, daci se formeazi grupe din céte o fatd gis
bdiat, riman 8 fete, iar daci se formeazii grupe din cate 3 fete si un biiat, rimén 4 biiet
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57) La un concurs se acordd pentru premiul inti 5 puncte, pentru al doilea 3 puncte,
iar pentru al treilea, doud puncte. Aflati numirul de premii primite de elevii unei scoli,
stiind ¢ au obtinut 25 puncte, si cel putin doud premii din fiecare.

58) La un concurs de matematic s-au sustinut 3 baraje: dupd primul baraj au fost
eliminati 1/3 din participanti si un elev a renuntat; dupd al doilea au fost eliminati 1/5 din
cei rimasi si alfi 4 au renuntat, iar dupi al treilea baraj au fost eliminati 1/4 din cei rimasi
si incd 8. Stiind ¢4 dupi cele 3 baraje au rimas 40 elevi, aflati céti elevi au fost inscrisi
inifial la concurs.

59) La un concurs de matematic se dau 5 puncte pentru o problemai bine rezolvati
si se scad 3 puncte pentru o problemd gresitd. Un elev a trimis 10 probleme rezolvate gia
primit 26 puncte. Cate probleme a rezolvat bine gi cate a gregit?

60) in clasele a II-a a unei scoli sunt 21 biieti i 18 fete. Numarul de elevi din
aceastd clasi reprezintd a noua parte din numdrul elevilor scolii. Cati elevi are scoala?

61) Un elev a cumpirat 5 caiete si 2 pixuri, cheltuind 40 lei. Cat costd un caiet si
cét costil un pix, stiind cii 10 caiete i 5 pixuri costd 95 lei? (caietele au toate acelasi pret;
la fel si pixurile).

¥%762) Daci fiul ar avea cu 2 ani mai mult decét are, varsta tatilui ar fi de 3 ori mai
mare decét a sa. Dacil vérsta tatilui s-ar miri cu 4 ani, raportul dintre vérsta tatilui si a
fiului ar fi egal cu 4. S4 se afle vérsta tatdlui i varsta fiului.

63) Tata, mama si fiul au impreund 94 de ani. Céti ani are fiecare, dacd vérsta
mamei reprezintd 3/4 din vArsta tatilui si este cu 26 ani mai mare decdt varsta fiului?

4 64) Un tatd are 47 ani, iar fiul sdu 23 ani. Cu c4fi ani in urmd a fost tatdl de 5 ori mai
in vérsti decét fiul?

65) Tata, mama si fiul au impreund 90 de ani. Tatil este mai in varstd decit mama
cu 5 ani, iar mama mai in varsti decét fiul cu 23 ani. Citi ani are fiecare? .

66) Doi frafi au acum impreund 41 de ani. Cand primul avea 11 ani, al doilea avea
6 ani. CAti ani are fiecare acum?

67) Cand Ana avea vérsta de 10 ani, fratele ei avea 7 ani. Acum au impreund 45 de
ani. Calculati vérsta fiecdruia.

68) Trei persoane au impreund 38 ani. A doua este cu 10 ani mai in vérstd decét
prima, iar a treia de doud ori mai in véarstd dect a doua. Céti ani are fiecare persoand?

69) Mama, tata si fiica au impreuni 78 ani. Fiica, impreund cu mama, au 42 ani, iar
fiica Tmpreund cu tata au 48 ani. Aflafi ci{i ani are fiecare. '

70) Tatal are 30 ani si fiul are 7 ani. Peste cati ani tatil va avea dublul varstei fiului?

71) intr-un vas sunt de 5 ori mai multe prune decét mere; daci se mai adaugs in vas
2 mere i se scot 14 prune, rdman in vas de 3 ori mai multe prune decat mere. Céte prune
si cite mere au fost la inceput in vas?

72) Daci se pun céte 3 flori Intr-o vazi, rdmén 6 flori fard vaza. Daca se pun cite
4 flori intr-o vazd, rdman 2 vaze goale. Cate flori si cite vaze sunt? '
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stre §i de dous ori maj multe bile galbene decit bile rosii. Ca
bile de fiecare fe] au fost la inceput in cutie?
74) In 3 13zi, Ja un loc, sunt 612 kg de marfi. Stiind ¢4 in a doua ladi este de dou

ori mai multi marfy decat in prima §icu 2 kg maj pufin decit in a treia, si se afle cate k
sunt in fiecare lads,

77) O cantitate de cdpsuni trebuije pusa in 13zi. Dacj in fiecare ladi se pun cite 5 kg,
rdman 180 kg. Daci se pun cite 6 kg in fiecare lada, riman 20 ldzi goale $i 0 ladd numaj
cu 2 kg. Cite Iz si cate kg de cdpsuni sunt?

a) distanta dintre cele doui orage;
b) distanta parcursi de fiecare motociclist;
¢) viteza fieciiryi motociclist,




83) Dupi ce a parcurs 78 km si incd o jumdtate din drumul rdmas, un automobilist
constati ¢4 mai are de mers 2/5 din spatiul total pe care si I-a propus, CAti km a parcurs in total?
84) Un cildtor parcurge in prima zi 118 km dintr-un drum, iar a doua zi 24 km,

acoperind astfel in cele doui zile un sfert din drumul ce-1 avea de parcurs. Si se afle

lungimea drumului.
85) Un cildtor merge in prima
doua zi o distantd de 3 ori mai mici decat mai avea de mers,

km. Care este lungimea drumului?

Amisese, iar a patra zi 50
86) Un ciclist parcurge un traseu in 4 etape. In prima etapd parcurge jumitate din

traseu plus 5 km, fn a doua etapd jumatate din restul traseului plus 5 km, ina treia etapd
jumitate din noul rest plus 5 km, iar ina patra etapd 5 km. Cati km are traseul?

87) Dacd dau drumul la o minge sd cadi (fard sd o arunc), €a sare la o indlfime de
doud ori mai mica decat indltimea de la care i-am dat drumul. Dau drumul unei mingi §i0
las si atingd paméntul si si sard iar in sus de 3 ori; la fiecare iriturd ea se ridicd la
jumdtate din siritura anterioard. A treia oard s-a ridicat la un metru. De la ce inalfime

7i o distantd de 4 ori mai mici decat tot drumul, a
a treia zi jumdtate din ce fi

i-am dat drumul?
88) Pe o sosea in linie dreaptd, la egala distantd unul de altul, se afld 22 de copaci.

 Stiind cd intre primul si al treilea este 0 distangd de 12 metri, si se afle cafi metri sunt intre

primul si ultimul copac.

89) Pe sosea, la distante egale unul de altul, se
intre ultimul gi primul copac, daci intre al cincilea si al optulea copac sunt 12 metri?

90) S-au topit impreuni doud aliaje (din aceleasi metale), unul cu titlul 0,830, celilalt
cu tithul 0,750, obtinandu-se 1260 g aliaj cu titlul 0,810. Ce cantitdfi s-au Juat din fiecare?

91) Se amestecd 2 1 solutie de sare cu concentratia de 10%, cu 3 1 de solutie (din
aceeasi sare) cu concentratia de 30%. S& s¢ afle concentrafia amestecului.

92) Un aliaj este format din cupru, cositor si zinc in cantititi proportionale cu
numerele 24, 70 §i 6. S se afle:

a) ce cantitati trebuie luate din fiecare pentru a obtine 1350 g de aliaj;

b) ce cantitdti de cupru si zinc trebuie luate cand cositorul cantareste 1,12 kg.

93) Cantitatea de 2250 1 de apd este turnatd in 4 butoaie, astfel: in al doilea — -
in al treilea — jumditate cat in al doilea, iar in al patrulea— jumitate

gisesc 13 copaci. Cati metri sunt

jumdtate cat in primul,
¢t in al treilea. Cati 1 de apd sunt in fiecare butoi? .
94) 300 grinzi, unele de brad si altele de stejar, cantiresc 10 524 kg. O grindd de
brad cantiregte 28 kg, iar una de stejar 46 kg. Cate grinzi de stejar erau? Dar de brad?
95) Pentru o bibliotecd s-au cumpirat 9 dulapuri, 6 mese $1 64 scaune. O masd, un
2808 lei. Stiind ci o masa costi cat 3 scaune, iar un dulap costd cat

scaun si un dulap costd
3 mese, aflati valoarea mobilierului cumpdrat.

96) Cinci cérti §i trei caiete costd 64 lei, iar trei crti si cinci caiete costd 48 lei. Céte
cirti si cate caiete s-au cumpirat cu 103 lei, dacd au fost platite 13 bucati?
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costd cu 6 lei mai putin decét 2 m de stambi. Cit costd 11 m de stamba, 12 m de finet si
22 m de stofi?

98) La o statie de benzini s-au vandut intr-o zi 2/5 din toati cantitatea plus 500 1 4
ceea ce reprezintd jumitate din toatd cantitatea de benzini. Care a fost cantitatea de ~

benzini ce se afla la staie? -

99) Intr-un depozit se afli de 4 ori mai multi fdind decat in altul. Daci din primul
se scot 960 kg fiini §i din al doilea se scot 60 kg, rdmén cantitifi egale. Ce cantitate de
fdind a fost la inceput in fiecare depozit? :

100) intr-un bloc sunt apartamente cu doud, trei si patru camere. Stiind c¢i 24 de

- apartamente sunt cu doud i patru camere, in total 64 camere, iar numérul apartamentelor
cu 3 camere reprezinti 3/4 din cel al apartamentelor cu doud camere, si se afle cite
apartamente din fiecare fel sunt in bloc.

' 101) Intr-o livadi sunt 172 pomi fructiferi: meri, peri si nuci. Dac in livadi ar maj
fi 3 nuci, atunci numérul merilor ar fi de doud ori mai mare dect numirul nucilor sau
Jjumitate din numirul perilor. Caéti peri si cfi nuci sunt in acea livads?

102) La o fermi se cresc oi si gdini, care au 650 capete $12260 picioare. Cate oi si
céte giini sunt la ferma? '

103) Intr-o curte sunt gdini, rafe si oi. Stiind ci in total sunt 100 capete, 280 .
picioare, iar numirul ratelor este o treime din numérul gdinilor, si se afle cite giini, cite
rate si gﬁte 0i sunt in curte. ;

104) Doud brigizi avind in total 18 tractoare, au arat in 8 zile o suprafati de 656 ha.
Un tractor din prima brigadi ari 4 ha pe zi, iar unul din a doua brigadi 5 ha pe zi. Cite
tractoare sunt in fiecare brigadi?

105) Un teren agricol de 112 ha a fost impirfit in parcele egale si cultivat cu o
culturd. Pentru cultura a doua, fiecare parceld a fost micsorati cu o optime, astfel incat
s-a obfinut o parceld in plus, egald cu celelalte. Cate ha a avut o parceld pentru prima
culturd si cite ha pentru cea de-a doua?

106) Pentru o inovatie se acordi un premiu de 2200 lei, care se imparte la 3
ingineri, 2 tehnicieni si 1 muncitor. Si se afle cét revine fieciruia, daci un inginer ia de 3 ori
mai mult decét un muncitor, iar muncitorul de doud ori mai mult decét un tehnician.

107) Si se afle numérul concurentilor §i numirul bircilor dintr-un concurs, stiind

cd numdrul bircilor reprezinti 1/3 din sfertul numdrului concurentilor, iar suma dintre /

numdrul barcilor i numéirul concurentilor este 104,
108) in cadrul unui campionat de volei participd un numir impar de echipe

Fiecare-echipd a jucat un meci cu toate celelalte. Stiind cd au avut loc 55 de meciuri, aflafi
numdrul echipelor participante.
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97) Pentru 18 m de stambd, 32 m de finet §1 15 m de stofd s-au plitit 1708 lei. Altx
daté, pentru 25 m stambd, 16 m finet $i 5 m stofd s-au plitit 834 lei. Un metru de finet =
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109) Trei elevi au cules 94 alune. Cate alune a cules fiecare, dacd pnmul si al
doilea au cules 57 alune, iar al doilea si al treilea 64 alune?

1 oi frafi citesc doui cirti avind un numdr egal de pagini. in prima zi, unul
citeste a cincea parte din cartea sa, iar celilalt a saptea patte, constatind ci a citit cu 16

pagini mai putine decat primul. Céte pagini mai are fiecare de citit?

111) Andrei, Barbu si Catélin au impreund 360 timbre. Dacd Andrei i-ar da lui
Barbu 15 timbre gi lui Cétélin 35 timbre, atunci Andrei ar avea de 3 ori mai putine decét
Ciitdlin si de doud ori mai pufine decét Barbu. Céte timbre a avut fiecare?

112) Un elev are 3 clasoare cu timbre. in primul clasor are cu 280 timbre mai mult
decit in celelalte doui la un loc. In clasorul al doilea are de 3 ori mai multe decat in al
treilea. El observa cé dacé ar mai avea incd 16 timbre in primul clasor, ar avea de 3 ori
mai multe timbre decét in celelalte doui la un loc. Cate timbre are elevul in total?

113) Pentru un cémin de copii s-au cumpirat 108 pachete cu fidea. Cat cantiresc
acestea, dacd 263 pachete cu fidea cAntiresc cu 84 kg mai mult decét 221 pachete cu fidea?

114) Un tren pleacd din orasul 4 la ora 12 cu viteza de 35 km/h, iar altul pleaci tot
din A4 la ora 12 si 30 minute, cu viteza de 70 km/h. Cand va ajunge trenul al doilea primul
tren si la ce distantd de oragul A?

115) La ora 12 si 35 minute pleacd un tren din 4 spre B cu viteza de 68 km/h, iar la
ora 14 si 5 minute pleacd din B spre 4 un alt tren, cu viteza de 80 km/h. Distan{a dintre

. gérile 4 s B este de 398 km. La ce ord si la ce distantd de A se intilnesc cele doud trenuri?

116) Trei persoane au mers cu 0 magind pentru care au plétit 160 lei: prima persoand a
mers 15 km, a doua 25 km si a treia 40 km. Cét a plétit fiecare pentru drumul parcurs?

117) Doui vapoare au plecat in acelagi timp din port, in aceeasi directie. Viteza
unui vapor este de 25 km/h, iar a celuilalt de 20 km/h. Primul vapor a ajuns la destinatie
cu 4 ore inaintea celui de-al doilea. Si se afle distanfa dintre cele doud porturi.

118) Pe o distan{d de 190 km un tren a mers la inceput cu o vitezi de 50 km/h, dar -
apoi, din cauza drumului in lucru, si-a micsorat viteza la 20 km/h. intregul drum a fost
parcurs in 5 ore. Care este lungimea drumului in luctu?

119) M-am géndit la un numar. La dublul acestuia am adaugat numarul, doimea sa
si, respectiv, pdtrimea sa i numérul 60, obfinind astfel numérul 6000. La ce numdr
m-am gandit?

120) M-am géndit la un numar i am facut urmétoarele operatii: l-am impértit cu 3,
iar rezultatului i-am adunat 5, obtindnd un alt numar pe care l-am inmultit cu 6, iar noului
rezultat i-am scdzut 42. Efectudnd aceste operatii am obfinut cel mai mic numér natural

" de 3 cifre diferite. La ce numédr m-am géndit?

121) Génditi-va la un numdr, inmultiti-1 cu 4, scideti din acest produs 3 si inmultiti
diferenfa cu 3, addugati 5 produsului rezultat, impartiti suma la 4 si addugati 1 la cat. Ati
obtinut triplul numdrului la care v-afi gandit? Explicati de ce.
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122) Un numir adunat cu sfertul séu este egal cu 115. Care este numarul?
123) Suma dintre jumétatea unui numdr si sfertul siu este 84. Care este numirul?
124) Diferenta a doud numere naturale este 15. Impirtind cele doudt numere se
obtine cétul 1 si un rest. Aflati restul.

125) Diferenta a doud numere este 167. Dacé le impértim obtinem cétul 7 si restul
11. Aflati cele doud numere.

126) Catul impartirii a doud numere este 3, iar restul 10. Daca adunam defmpér-
fitul, impirtitorul, catul si restul obtinem 143. Si se afle cele doud numere.

127) Suma a 13 numere naturale nenule distincte este 92. Care sunt aceste numere?

128) Suma a doud numere este 396. Primul numir are cifra unitafilor 0. Dacid
inliturdm cifra unititilor de la primul numdr, obfinem al doilea numdr. Care sunt cele
doud numere?

129) Suma a trei numere naturale este 72. S se afle numerele, stiind ca primul
numir este de 3 ori mai mic decét suma celorlalte doua, iar diferenta dintre al treilea si al
doilea este egali cu jumitate din al doilea plus 4.

130) Douid numere naturale sunt astfel incét diferenta lor este 226, iar- primul
adunat cu 2 este de 8 pri mai mic decét al doilea. Sa se afle numerele.

131) Suma a doud numere este cu 80 mai mare decét diferenta dintre ele. Care sunt
numerele, daci suma lor este 90?

132) Si se determine un numdr natural stiind ci suma dintre numdr si 3/5 din el
este 80.

133) Si se afle doud numere, gtiind ci un numdr este de 42 ori mai mare decét
celdlalt, iar diferenta lor este 205.

134) Gasiti un numdr natural x, stiind cd dacd la dublul sdu adunam jumadtatea sa,
sfertul sdu si 1, obtinem 100.

135) Si se afle produsul a, b a doud numere naturale a si b, stiind cé diferentaa — b
este 36, iar ctul lor a : b este 4.

136) Gisiti doud numere care indeplinesc simultan conditiile: a) suma lor este 38;
b) al doilea numir micsorat cu 5 este egal cu dublul primului numdr.

137) Si se afle doud numere, stiind cd primul numdr este de 5 ori mai mare decit al
doilea, iar diferenta dintre dublul primului numar si triplul celui de-al doilea numér este 245.

138) Sumaa tfei numere este 1990. Si se afle numerele, stiind cd dacd impartim
al doilea numir la primul numér obfinem céatul 3, iar dacd impértim al treilea nwﬁ al
doilea, obtinem cétul 2 si restul 110.

139) Suma a trei numere este 1359. Dacé din primul numadr se scade 174, din al
doilea 35, din al treilea 187, numerele obtinute sunt egale. Care sunt cele trei numere?

140) Si se determine trei numere naturale consecutive, stiind cd suma lor este cu
37 mai mare decat numirul cel mai mic.
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. 5 2 taia ultima bucati?

. 141) Suma a trei numere este 1002. Suma primelor doud numere este dublul celui
i treilea numdr, iar diferenta primelor doud numere este cel de-al treilea numar. S& se
‘gele trei numere.

142) Suma a patru numere este 63. Dacii adundm 3 la primul numdr, scidem 3 din
bilea numir, pe al treilea il inmulfim cu 2, iar pe al patrulea il impérfimn la 2, obfinem
":s ere cgale intre ele. Care sunt cele patru numere?

143) Un croitor are o bucati de stofd de 18 m si taie in fiecare zi cate 3 m. inacita

144) Tmpartiti 10 portocale la 12 persoane, in mod ega), cu condifia de a taia

" fiecare portocald in mai putin de 12 pari.

145) Un biiat are tot atitea surori cét si frati, dar o sord a sa are de doud ori mai
putine surori decat frati. Céti frati si céte surori sunt?

146) Doi copii au vrut s miisoare lungimea unei strizi. Au plecat de 1a acelasi stalp '
aflat la 300 m de capitul striizii, unde se afld scoala, indreptandu-se in sensuri opuse. Cel care
a plecat spre scoald a numdrat 12 stalpi, iar celilalt 10 stalpi. Care este lungimea strazii?

147) Intr-o sectie a unei fabrici sunt 10 magini care produc mingi de tenis de masd,
cantirind 10 g fiecare. La un moment dat, una dintre magini defectandu-se, produce
mingi de 5 g. Si se determine cu ajutorul unei singure cantiriri care magind s-a defectat.

148) Avem un cantar si 4 greutifi: de 3 g, 5 g, 7 g si 8 g. Apoi avem 18 buciele de
ciocolati de: 1 g,2 g, 3 g,...18 g. O singuri bucitici de ciocolatd nu poate fi cantéritd cu
greutatile pe care le avem. Care?

149) Tatil si cei doi fii ai sii au plecat la pescuit. Ei trebuie sd ajungd pe o insuld
situati pe un lac si au la dispozifie o barci pneumaticd nu prea rezistentd. Sup(':;rti doar
100 kg de incarciturd. Tatil are 80 kg, fiul cel mic 35 kg, iar fiul cel mai mare 55 kg,
Uneltele si bagajele cantiresc si ele 15 kg. Care este numarul minim de traversdri pe care
cei trei trebuie si le facd pentru a ajunge pe insuld?

150) Aveti 26 de mici obiecte identice ca formi si culoare, dar unul dintre acestea
este cu foarte putin mai greu dect celelalte. Care este numarul minim de cantdriri (fard
greutiifi marcate) prin care puteti determina obiectul mai greu?




